

## ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА



***Леонид Микшта всегда в курсе жизни «афганцев» района Установить памятный знак землякам-«афганцам» – первоочередная задача воинов-интернационалистов Браславщины.***

В Витебской области осталось мало районов, где нет обелисков погибшим военным, с честью выполнившим воинский долг за пределами страны. Память должна жить не только в сердцах. Необходимо место, куда можно прийти и положить цветы, а также вспомнить боевых товарищей, родных, друзей и знакомых. И так считают не только «афганцы».

Браславскую районную организацию общественного объединения «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» в феврале этого года возглавил Леонид Микшта. Он, стоявший у истоков ее создания, и сейчас ведет активную работу по патриотическому воспитанию молодежи, оказывает поддержку семьям воинов-интернационалистов, умело отстаивает права и гарантии членов организации.

Родом Леонид Вячеславович из Ахремовец. Закончив 6 классов восьмилетки, уехал в Могилевскую спортшколу, потом учился в железнодорожном техникуме в Даугавпилсе. И поскольку по жизни его сопровождал спорт, хотел служить в спортроте. Но судьба распорядилась иначе – спецнабором 1981 года попал в Афганистан. Рассказывать о пережитом он не очень любит – трудно беречь душу воспоминаниями. Отмечает только, что выполнял интернациональный долг с июля 1981-го по май 1983-го. Сначала рядовым, потом сержантом, заместителем командира взвода. Нашел там настоящих друзей, с которыми и по сей день общается. Награжден медалью «За боевые заслуги».

Возвратившись домой решил связать свою жизнь со службой в милиции. Возглавил и клуб по патриотическому воспитанию молодежи. Занималось там 50 подростков, в распоряжении которых было и свое помещение, и хорошая материально-техническая база. Часто ездили на различные соревнования, прыгали ребята с вышки. Воинам-интернационалистам тоже нужна была поддержка. В конце 80-х они начали создавать костяк организации, которая помогала бы решать различные социально-экономические проблемы побывавших «за речкой». Леонид Микшта с товарищами большое внимание уделял строительству в Браславе дома для «афганцев». Не забывал и о своем профессиональном росте окончил Минскую специальную среднюю школу

милиции, дослужился до капитана. Вышел на пенсию, потрудиться не прекращает – работает в охране АСБ «Беларусбанк». На вопрос о своих увлечениях отвечает так: «Я рыбак от Бога! Спорт очень люблю и природу. Хоть и живем в такой прекрасной местности, но выехать с семьей и друзьями на отдых – это счастье». Леонид Вячеславович принимает участие в соревнованиях, проводимых в районе по легкой атлетике, рыбной ловле. Ведет активный образ жизни, много внимания уделяет и общественной деятельности – более 15 лет был заместителем председателя организации.

Леонид Микшта всегда в курсе жизни «афганцев» района, вне зависимости от их членства в объединении. В Браславском районе, к слову, 80 «афганцев», а в организацию входит лишь 10 человек. Сказывается отдаленность населенных пунктов, в которых проживают воины-интернационалисты. Собрать всех вместе очень сложно. Многие трудятся в сельском хозяйстве, а кого в разгар посевной или уборочной отпустят? И не к количеству надо стремиться, а к качеству, считают здесь. Выступают участники войны в Афганистане в школах, делятся своей жизненной мудростью с подрастающим поколением, поддерживают хорошие отношения с ветеранами Великой Отечественной войны. Каждый год 15 февраля вместе с руководством района, представителями военкомата, учащимися едут на могилу погибшего в Афганистане Валерия Александровича, который похоронен в деревне Самовольны. Если говорить о задачах, которые стоят перед объединением на данном этапе, на первом месте – открытие в Браславе памятного знака воинам-интернационалистам. Конечно, социальная защита побывавших «за речкой», помощь семьям погибших, патриотическое воспитание молодежи остаются главными. Но все же хочется, чтобы память жила не только в сердце.

– Напротив отделения АСБ «Беларусбанк» нам выделили землю. Очень удачное место, – рассказывает Леонид Вячеславович. – Здесь центр, рядом учебные заведения, к тому же молодые мамы с колясками прогуливаются. Сейчас идет работа над эскизами. Мы мечтаем создать такой памятный знак, чтобы он не потерялся среди строений и отличался от уже имеющихся на Витебщине.

**А. Пугачева**